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ΘΕΜΑ Α

Α1. συµπληρώσετε τα παρακάτω κενά ώστε να προκύψουν αληθείς προτάσεις.

(αʹ) Αν δύο τρίγωνα έχουν µια πλευρά και τις προσκείµενες σε αυτή γωνίες ίσες µια προς
µια, τότε τα τρίγωνα είναι ίσα.

(ϐʹ) Αν ένα σηµείο ισαπέχει από τα άκρα ενός ευθύγραµµου τµήµατος,
τότε αυτό ϐρίσκεται πάνω στη µεσοκάθετο του.

(γʹ) Σε κάθε ισοσκελές τρίγωνο η διάµεσος που αντιστοιχεί στη ϐάση του είναι διχοτόµος
και ύψος .

(δʹ) Αν οι χορδές δύο τόξων ενός κύκλου, µικρότερων του ηµικυκλίου, είναι ίσες, τότε
και τα τόξα είναι ίσα .

(εʹ) Στο παρακάτω σχήµα τα τρίγωνα ABΓ και ∆EZ είναι ίσα, διότι έχουν τις πλευρές
τους ίσες µία προς µία.

Οπότε :
Â = Ê B̂ = Ẑ Γ̂ = ∆̂.
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Α2. Να χαρακτηρίσετε καθεµιά από τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστή (Σ) ή Λάθος (Λ).

(αʹ) Οποιαδήποτε δύο τρίγωνα, που έχουν τις γωνίες τους ίσες µία προς µία, είναι ίσα.
Λάθος

(ϐʹ) ∆ύο ισόπλευρα τρίγωνα µε ίσες περιµέτρους είναι ίσα. Σωστό

Μονάδες 8
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ΘΕΜΑ Β

∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ABΓ
(AB = AΓ), AM η διάµεσος που αντιστοι-
χεί στη ϐάση του BΓ και E τυχαίο σηµείο
της AM.
Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο BEΓ είναι ι-
σοσκελές.

Μονάδες 40

Λύση:

α΄ τρόπος:

Τα τρίγωνα ABE και AEΓ, έχουν :

• AB = AE (υπόθεση)

• AE κοινή πλευρά

• BÂE = ΓÂE (η διάµεσος AM που αντιστοιχεί στην ϐάση του ισοσκελούς τριγώνου
ABΓ είναι και διχοτόµος)

΄Αρα, τα τρίγωνα είναι ίσα, από το 1ο κριτήριο ισότητας τριγώνων (ΠΓΠ).
Οπότε, έχουν και τα υπόλοιπα αντίστοιχα στοιχεία τους ίσα.
΄Αρα, EB = EΓ.
Εποµένως, το τρίγωνο BEΓ είναι ισοσκελές.

ϐ΄ τρόπος:

Τα τρίγωνα EBM και EMΓ, έχουν :

• BM = MΓ (το σηµείο M είναι το µέσο της πλευράς BΓ)

• EM κοινή πλευρά

• BM̂E = 90o = ΓM̂E (η διάµεσος AM που αντιστοιχεί στην ϐάση του ισοσκελούς
τριγώνου ABΓ είναι και ύψος)

΄Αρα, τα τρίγωνα είναι ίσα, από το 1ο κριτήριο ισότητας τριγώνων (ΠΓΠ).
Οπότε, έχουν και τα υπόλοιπα αντίστοιχα στοιχεία τους ίσα.
΄Αρα, EB = EΓ.
Εποµένως, το τρίγωνο BEΓ είναι ισοσκελές.
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